

**PROCES -VERBAL
ÎNCHEIAT AZI, 26.08.2021**

Sedința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul general al comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr.299 din 18.08.2021 a d-lui Primar, dnii consilieri au fost convocați în **ședință ordinară.**

Din consultarea condicii de prezență, rezultă că, din cei 15 consilieri ce compun Consiliul Local, sunt prezenți 12 consilieri locali, lipsind nemotivat dl Ghitu Alexandru, dl Sterpu Cosmin și dl Butucaru Sorin. Sedința este așadar statutară.

Dna secretar general: Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din invitația transmisă, pe ordinea de zi au fost incluse 10 proiecte de hotărâre , după cum urmează:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Oituz pe anul 2021, rectificat

- Inițiator -Primar-Petrișor Claudiu

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea măsurilor pentru gospodărirea și înfrumusețarea Comunei Oituz, județul Bacău pentru anul 2021

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.64/2019, în vederea ridicării interdicției temporare de construire pe terenul în suprafață totală de 6227 m.p

-Inițiator –Consilier local –Vacaru Ovidiu

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.6/2020, în vederea introducerii unui teren în suprafață de 1000 m.p., din extravilanul în intravilanul satului Oituz

-Inițiator –Consilier local –Vacaru Ovidiu

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate privind achiziția unui teren în suprafață de 311 m.p.

-Inițiator –Consilier local –Vacaru Ovidiu

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea completării Listei partizilor cu masă lemnoasă din fondul forestier proprietate privată a comunei Oituz, ce se exploatează în anul 2021

-Inițiator –Consilier local –Vacaru Ovidiu

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea investiției “Reabilitarea și modernizarea sistemului de iluminat public stradal în Comuna Oituz”

-Inițiator –Consilier local –Vacaru Ovidiu

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați, faza SF, ai obiectivului de investiție “Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, marire capacitate sursă apă, Comuna Oituz, județul Bacău”

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza SF și a indicatorilor tehnico-economici a obiectivului de investiție “Rețea scurgere ape pluviale pe DS 2766 din localitatea Oituz, Comuna Oituz,județul Bacău”

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

10. Proiect de hotărâre privind stabilirea contribuției U.A.T. Comuna Oituz la finanțarea serviciilor sociale destinate protecției și promovării drepturilor copilului și ale persoanei adulte cu handicap pentru anul 2021 și a contractului de asociere privind finanțarea activității de protecție de tip rezidențial a persoanei cu handicap

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

Se supune la vot proiectul ordinii de zi.Cine este pentru? **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Înainte de a intra în ordinea de zi, vă rog să precizați dacă sunt modificări/completări la procesul-verbal al ședinței ordinare din 22.07.2021.

Dl Vacaru Iulian:Este o greșală la intervenția mea...Era vorba de balustrada de la podul Sarca, nu s-a înțeles bine și s-a consemnat altceva la pct.1.

Nefiind ale modificări/completări, se supune la vot procesul-verbal din 22.07.2021, cu mențiunea făcută de dl consilier local Vacaru Iulian. **Se aprobă cu 11 voturi ”pentru”** și o abținere, cea a dlui Vacaru Ovidiu.

Totodată, doamnelor și domnilor consilieri, vă atrag atenția asupra prevederilor art.228 din Codul Administrativ care reglementează situația alesului local aflat în conflict de interese, iar dacă vreun consilier are vreun interes personal în vreo problemă supusă dezbaterilor de astăzi, îl rog să anunțe acum, în vederea consemnării în procesul-verbal al ședinței.

Se dă cuvântul dlui Apostu Dorel, care a fost ales președinte de ședință, să preia conducerea ședinței.

Xxx

Trecem la PUNCTUL UNUL al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Oituz pe anul 2021, rectificat. Avizul comisiei de buget-finanțe este favorabil.

Dl Primar: După cum ați observat din documentația transmisă, avem creșteri pe partea de venituri la mai multe capitole, dar și o subvenție primită de la Guvern în valoare de 172000 lei pentru refacerea infrastructurii locale drumurilor afectate de calamităților din 18-20 iunie.Având în vedere aceste lucruri, am repartizat sumele respective pentru decolmatare, atât pe râul Oituz cât și pe pâraie mai mici.Drumurile am încercat să le reparăm cu forțe proprii, iar în ceea ce privește podul de la Domocoș, am insistat atât eu cât și dl primar, să fie reparat de cei de la Transgaz, deoarece podul a fost afectat datorită faptului că nu au realizat la timp lucrarea lor de protecție a conductelor.Inclusiv azi am purtat o discuție cu proiectantul, se lucrează la dispoziția de șantier că să prindă pe lucrarea lor, dala de racordare a fost deja dată deoparte iar ei au început să vină cu gabioane.Sperăm că atunci când vor ajunge în dreptul podului să realizeze și lucrarea de reparație la pod.În momentul de față se circulă pe podul Mărtinas și sub Râpa Roșie.Totodată, vă aduc la cunoștință că întâmpinăm dificultăți cu cei de la Romprest, deoarece refuză să ridice gunoiul, refuză să intre în sat... că e apă, că e risc de accident, în condițiile în care alți șoferi tot de la Romprest au intrat în sat, așa cum și alte autovehicule circulă pe drumul respectiv.

Dl Apostu:Sunt gropi sau de ce? Drumul este desfundat?

Dl Primar:Este, chiar ieri am fost în satul Călcâi și discutam cu o persoană, mi-a spus ca se circulă...Mai departe, s-a alocat suma de 50 000 lei pentru întocmirea documentației pentru extinderea iluminatului public, proiect care se află pe ordinea de zi, precum și pentru dotarea Serviciului Apă-Canal cu suma de 230 000 lei .

Nemafiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Oituz pe anul 2021, rectificat. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Trecem la PUNCTUL DOI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea măsurilor pentru gospodărirea și înfrumusețarea Comunei Oituz, județul Bacău pentru anul 2021. Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Față de cele transmise, doresc să mai formulez un amendament. Am început să distribuim plăcuțele cu numerele de la poartă către cetățeni și as dori să le revină lor obligația de a monta plăcuțele, punem un termen de 5 zile de la data primirii și o sancțiune, în caz de neîndeplinire, care să fie între 100 și 300 lei. Proiectul a fost adus din nou în discuție pentru a introduce o obligație nouă pentru cetățeni, deși ea exista în regulamentul de salubritate, respectiv pentru preselecția gunoierului din gospodărie. Nu vor mai avea voie să pună în pubelă decât gunoierii menajeri. Unii din cetățeni au înțeles deja, alții nu. Celor care au înțeles de vorbă bună, le mulțumesc, iar ceilalți care nu au înțeles și vor continua să pună gunoierii selectiv în pubela neagră, vor suporta consecințele.

DI Apostu: Sacii vor fi scoși odată cu pubela sau când?

DI Primar: Sacii care sunt distribuiți la gospodării vor fi ridicați la începutul lunii octombrie de către UAT. Vom anunța în apropiere programul și în apropierea zilei de colectare pentru selectiv o să strângem și noi, o să ducem într-un punct stabilit de comuna acord cu Romprest și Adis și firma prestatoare va veni pentru a ridica selectivul.

DI Ungureanu V: Pentru primul punct.....ar fi bine ca...pentru că sunt gospodăriile în care lipsesc, nu sunt.....un termen de 5 zile...

DI Primar: Termenul de 5 zile este de la predare.

DI Ungureanu V: Și la cei care nu sunt, cum se procedează?

DI Primar: Cei care nu sunt, vor primi o notificare scrisă să vină la primărie. Vor fi notificați.

DI Ungureanu V: Și asta... intră în amendament? Asta nu ați explicat.

DI Primar: Plăcuța se dă pe bază de proces-verbal. Cetățeanul primește ori notificarea, ori plăcuța. Cine nu este acasă, primește notificarea iar în momentul când vine la Primărie, semnează procesul-verbal și primește plăcuța.

DI Ungureanu V: Deci alea 5 zile is din momentul ridicării.

DI Primar: Dar așa am formulat și amendamentul, dacă erați atenți...

DI Văcaru Bogdan: Referitor la sacii de gunoierii, cred că ar fi bine să facem și niște fluturașe cu ce trebuie să conțină acel sac. Sunt mulți care nu au acces la internet, oamenii trebuie să fie informați. În caz că se umple sacul, poate folosi alt sac de-al lui?

DI Fabian C: Dacă noi formulăm amendamentul, de când își produce efecte?

DI Primar: De la data adoptării, vedem cum reușim să o redactăm, cel mai probabil de săptămâna viitoare.

DI Fabian R : Omul cum o să fie informat că nu are voie să pună?

Dna Avram: Dar de 10 luni tot asta facem, tot informăm lumea că nu are voie...

DI Fabian C: Cred că este prea rapid să luăm măsuri fără să-i informăm, nu ar trebui să dăm sancțiuni fără să-i informăm.

DI Primar: De acord, cetățeanul are drepturi, dar are și responsabilități. Cred că am dus o campanie destul de profundă ca lumea să cunoască că e interzis să amestece deșeurile. În prima fază, Poliția nu va da amenzi. Am avut discuții cu ADIS –ul, am pregătit și un material editabil, cu un flyer, ei au promis că vor achiziționa o imprimantă și că vor livra flayerul ca să putem duce această campanie de conștientizare. Deocamdată, eu am transmis materialul dar ei încă nu au reușit să achiziționeze imprimanta. Noi facem tot ce ne sta în putință, dar până la urmă cetățeanul trebuie să înțeleagă că e spre bine lui. Am zis-o în repetate rânduri: dacă se diminuează cantitatea de menajer și crește cantitatea pe selectiv, putem să scădem taxa de salubritate. Dar, din moment ce la începutul lunii august, avem o cantitate de 76 de tone pe două săptămâni, cum să ne gândim la scăderea prețului???

DI Apostu: E bine că se face gunoi, ca se strâng gunoaie, dar nu e bine că s-au strâns la Baza sportivă, sunt prea multe gunoaie.

DI Primar: Stim, nu am ridicat, stim pentru că noi curățăm platformele. Dintr-o platformă, am scos o basculă de menajer.

DI Apostu: Stațiile de autobuz sunt într-o stare avansată de degradare. Se poate face ceva până la sfârșitul anului?

DI Primar: Această problemă a ridicat-o deseori și dl consilier local, Vacaru Bogdan. Nu avem în plan momentan, dar sperăm să prindem finanțare prin PNRR, pe "Amenjări spații publice" și așteptăm să vedem dacă putem prinde finanțare.

DI Apostu: Instalarea panoului de la intrarea în Oituz....

DI Primar: Stiu de el, am spus că până la sfârșitul anului îl vom monta.

DI Apostu: Si renovarea casei Cataramă, dacă tot suntem la gospodărire...

DI Primar: Nu, acolo nu momentan. Am mai discutat despre asta.

DI Vacaru Bogdan: Legat de panourile pentru afisaj electoral, trebuie făcut ceva, oricum trebuie schimbate. Stiu că sunt pe inventar, dar trebuie înlocuite. Am văzut în alte localități făcute doar din tablă și după fiecare alegeri se vopseau din nou.

DI Primar: La sfârșit de an se pot casa, dacă hotărâți să le scoatem din inventar.

DI Vacaru Iulian: Referitor tot la gunoi...e gunoi care nu intră nici la selectiv, nici la menajer, ce se întâmplă cu el?

DI Primar: Cel mai des e textilul, am constatat și noi acest lucru. Am primit o oferta de la o firmă de 600 lei/t pentru ridicare, dar fără transport...O altă firmă din București cere 2000 lei/tonă. Aceasta este, de altfel, și o problemă ridicată la nivel de ADIS.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot amendamentul dlui Primar. Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și o "abținere", dl Ungureanu. Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea măsurilor pentru gospodărirea și înfrumusețarea Comunei Oituz, județul Bacău pentru anul 2021, cu amendamentul dlui primar. **Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și o "abținere".** (dl Ungureanu)

Xxx

Trecem la PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.64/2019, în vederea ridicării interdicției temporare de construire pe terenul în suprafață totală de 6227 m.p. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Aici este vorba de o seră, iar la celălalt proiect, de o locuință proprietate privată.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.64/2019, în vederea ridicării interdicției temporare de construire pe terenul în suprafață totală de 6227 m.p. **Se aprobă cu 12 voturi "pentru" .**

Xxx

Trecem la PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.6/2020, în vederea introducerii unui teren în suprafață de 1000 m.p., din extravilanul în intravilanul satului Oituz. Avizul comisiei este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot proiectul de hotărâre aprobarea acordării avizului de principiu pentru documentația PUZ nr.6/2020, în vederea introducerii unui teren în suprafață de 1000 m.p., din extravilanul în intravilanul satului Oituz.**Cu 12 voturi ”pentru”, se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL CINCI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate privind achiziția unui teren în suprafață de 311 m.p.. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar:Față de discuția avută de vechea conducere, noi am obținut avizul Episcopiei.Intenția noastră este să facem o alee pietonală.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Studiului de oportunitate privind achiziția unui teren în suprafață de 311 m.p. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘASE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea completării Listei partizilor cu masă lemnoasă din fondul forestier proprietate privată a comunei Oituz, ce se exploatează în anul 2021. Avizul comisiei este favorabil.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea completării Listei partizilor cu masă lemnoasă din fondul forestier proprietate privată a comunei Oituz, ce se exploatează în anul 2021. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘAPTE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea investiției “Reabilitarea și modernizarea sistemului de iluminat public stradal în Comuna Oituz”. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar:Intenționăm să modernizăm iluminatul public iar ca si posibilități de finanțare, îs două linii, una de la Minsterul Mediului, una prin PNRR.Sperăm să obținem finanțare, vom depune documentație pentru ambele.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale pentru realizarea investiției “Reabilitarea și modernizarea sistemului de iluminat public stradal în Comuna Oituz”. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Xxx

Trecem la PUNCTUL OPT al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați, faza SF, ai obiectivului de investiție “Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, mărire capacitate sursă apă, Comuna Oituz, județul Bacău”

DI Primar: In ultima perioada, au crescut preturile si la manoperă, cât și la materiale. Așteptăm să vedem ce linii de finanțare se deschid.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați, faza SF, ai obiectivului de investiție “Extindere rețele de alimentare cu apă în satele Oituz și Marginea, marire capacitate sursă apă, Comuna Oituz, județul Bacău”. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Xxx

Trecem la PUNCTUL NOUĂ al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza SF și a indicatorilor tehnico-economici a obiectivului de investiție “Rețea scurgere ape pluviale pe DS 2766 din localitatea Oituz, Comuna Oituz, județul Bacău”. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Este vorba de drumul de la Ciorbă spre Pavel Eghet, o problema foarte veche pe care o cunoaștem cu toții. Sperăm ca în două-trei luni de zile să începem execuția efectiv.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza SF și a indicatorilor tehnico-economici a obiectivului de investiție “Rețea scurgere ape pluviale pe DS 2766 din localitatea Oituz, Comuna Oituz, județul Bacău”. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Xxx

Trecem la PUNCTUL ZECE al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind stabilirea contribuției U.A.T. Comuna Oituz la finanțarea serviciilor sociale destinate protecției și promovării drepturilor copilului și ale persoanei adulte cu handicap pentru anul 2021 și a contractului de asociere privind finanțarea activității de protecție de tip rezidențial a persoanei cu handicap. Avizele comisiilor sunt favorabile.

DI Primar: E vorba de asigurarea finanțării pentru persoanele cu dizabilități.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea contribuției U.A.T. Comuna Oituz la finanțarea serviciilor sociale destinate protecției și promovării drepturilor copilului și ale persoanei adulte cu handicap pentru anul 2021 și a contractului de asociere privind finanțarea activității de protecție de tip rezidențial a persoanei cu handicap. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Trecem la "Diverse".

Dna Erica Scutaru: Am văzut că la dispensar nu se mai lucrează. Reușim să terminăm până la sfârșitul lunii septembrie?

DI Primar: Da... În proiect nu s-a prevăzut tâmplăria, acum suntem în faza de achiziție. De altfel, nu este singura surpriză. Ce-al de-al doilea cabinet nu avea circuit, am intervenit și s-a modificat proiectul. Merge greu pentru că nu se lucrează bine de la început.

Dna Blaj Delia: Când estimați că se va trece pe podul Domocoș? Știu că nu ține doar de dvs., dar, în același timp, îi înțeleg și pe muncitorii de la Romprest, pentru că ei nu vor să-și asume nici un risc

DI Primar: Așa cum spuneam și anterior, ține foarte mult de Transgaz, cum reușesc ei să se miște pe lucrare. Eu am ținut mult să nu împovărăm bugetul local. Costurile pentru această reparație se ridică la cca 100 000 lei. Dacă este vina lor, nu am vrut să băgăm mâna în buzunarul oamenilor din Oituz. Am căutat și sper, în continuare, ca ei să suporte toate cheltuielile.

DI Apostu: Este un cetățean, Iordache, care dorește schimbarea unui bec, a spus că a sunat la Primărie, dar nu știe cu cine a vorbit.

DI Primar: Știți un nr. de poartă?

DI Apostu: 132, parcă.

DI Ungureanu: Iluminatul sa fie decalat, că sunt navetiști. La ora 9 seară, nu era aprins.

DI Vacaru Bogdan: Cred că ar trebui achiziționate niște cocoașe pe ulițele asfaltate pentru reducerea vitezei.

DI Ungureanu: Mai trebuie schimbate scânduri de la podul Gălățeanu, plus o adăugire între pod și drum, pentru că s-a dus balastrul.

DI președinte de ședință- Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de pe ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
APOSTU DOREL**



Întocmit,
Secretarul general al comunei
Lefter Larisa-Adela